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ATA DA 78° REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos dois de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (02-04-25), a partir das treze horas e 

quarenta minutos, realizou-se a septuagésima oitava reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa 

e Extensão (Conepex), no auditório da Reitoria do IFG, com a seguinte pauta: 

1. Informes e boas-vindas;

2. Diálogos sobre a Resolução 11/2020 - REI-CONSUP/REITORIA/IFG, de 18 de março de 

2020.

A reunião fora secretariada pela secretária Natália Arantes, e conduzida pela presidente, Maria 

Valeska Lopes Viana, Pró-reitora de Ensino. Ao todo, estiveram presentes vinte e sete (27) 

conselheiros, são esses: Alessandro Costa da Silva, Aline da Costa Luz, Cristiano Pereira 

Cavalcante, Daniela Hilda de Souza Siqueira, Eloisa Aparecida da Silva Ávila, Fabiane Costa 

Oliveira, Fabrício Vieira Campos, Gabrielly Cristie Cabral Santos, Hugo Leonardo da Silva 

Belisario, Iarle Sousa Ferreira, Jacques Elias de Carvalho, Kelvin Rodrigues Couto, Kênia 

Ribeiro da Silva Hidalgo, Leandro Mendes Possamai, Marcos Augusto Schliewe, Maria Valeska 

Lopes Viana, Marina Conceição dos Santos Moreira, Matheus Tabata Santos, Nícolas Siqueira 

da Silva, Paulo Cesar de Sousa Santos, Ricardo Fernandes de Sousa, Shirley Carmem da Silva, 

Tallyta da Silva Curado, Valéria Silva Marques, Victor Régis Bernadeli, Willian Batista dos 

Santos e Yuri Oliveira Terra.

Justificaram a ausência: Adriana de Assis Damasceno, Érika Regina Leal de Freitas, Ewerton 

Gassi, Fabrício Cardoso da Silva, Hellen da Silva Cintra de Paula, Janaína Ferreira, Lorena 

Pereira de Souza Rosa, Marcos de Luca Rothen, Marcos Frizzarini, Mariana Magalhães 



Nóbrega, Maurílio Humberto Rodrigues Miranda, Meire Lisboa Santos Gonçalves, Paula de 

Almeida Silva, Roberta Rodrigues Ponciano e Simone Paixão Araújo.

Não compareceram: os membros natos: Alécio Júnior Mattana, André Santos Martorelli, Danielle 

Pereira da Costa, Elaine Alves de Faria Braga, Gláucia Rosalina Machado Vieira, Ingrid Aline de 

Jesus Gonçalves, Leonardo Martins da Silva, Marcos Flávio Mércio de Oliveira e Rafael 

Gonçalves Borges; os representantes discentes: Thiago Nunes da Costa, Arthur Ferreira de 

Amorim e Dineles Rodrigues Vieira; e a representante TAE Karla Paula de Almeida.

A presidente iniciou a sessão dando boas vindas ao pleno e justificando a ausência da Pró-

Reitora Lorena que estava em uma atividade dos Polos de Inovação e Embrapii em Manaus. A 

presidente solicitou que todos se apresentassem e abriu-se então o momento de apresentação 

dos membros presentes. Valeska diz que a intencionalidade é ampliar as reuniões presenciais, 

com data para 79° reunião do Conepex nos dias 29 e 30 de abril na Reitoria. Em seguida, 

passou para o momento de informes. Da Proen, Valeska informa:

Teremos a retomada do Ciclo Formativo “As relações contemporâneas e a construção de 

uma cultura de bem estar nas escolas” com a live dia 03/04, às 14 horas, com o tema 

“Escola, sociedade e tecnologia: implicações do uso imoderado de celulares para a saúde 

humana e a aprendizagem”, pelo Canal do Criar - Polo de Inovação do IFG;

Tem sido realizado oficinas sobre a construção das matrizes curriculares dos cursos de 

Ensino Médio Integrado à Educação Profissional nos câmpus;

Está sendo concluído o processo de transição do Q- acadêmico para o SUAP-ENSINO.

Willian, da Pró-Reitoria de Extensão (Proex), fez os informes da Proex:

Curricularização da Extensão: as Pró-Reitorias de Ensino e Extensão realizaram uma 

reunião com os DAAs, GEPEXs e Coordenação de Cursos Superiores, com a finalidade de 

apresentar a RESOLUÇÃO 208 - REI-CONSUP/REITORIA/IFG, de 30 de setembro de 

2024 e apresentar o cronograma de trabalho para continuidade das ações.

Submissão proposta Mulheres Mil: a Proex submeteu a proposta institucional para 

concorrer às vagas do Ciclo IV do PMM. A proposta institucional solicitou 829 vagas 

direcionadas para os 11 câmpus que manifestaram interesse. A professora Marluce, 

coordenadora do programa, estará em Brasília semana que vem para uma reunião 

formativa. 

TEDs/Parcerias: início do Programa Alvorada, voltado a egressos do sistema prisional, cuja 

aula inaugural ocorrerá no Campus Luziânia, com oferta de vagas também nos câmpus 

Goiânia e Inhumas por meio de cursos de Formação Inicial e Continuada. O programa 



Partiu IF, voltado a alunos do 9° ano, também está prestes a iniciar. Atualmente, o IFG 

conta com 16 termos de execução descentralizada firmados com ministérios, com ações 

alinhadas à política de extensão institucional e voltadas aos públicos prioritários definidos 

no Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI).

Editais de Fluxo Contínuo de Ações de Extensão: foi realizada uma transição no processo 

de formalização das ações de extensão, que agora passam a ser integralmente 

cadastradas no módulo de extensão do SUAP. Desde 2021, o SUAP já vinha sendo 

utilizado para submissão de propostas por meio de editais, e, a partir deste ano, também 

passou a abrigar as ações de fluxo contínuo.

Minuta de Resolução Diretrizes de Estágio Supervisionado dos Cursos do EMI, Técnicos 

Subsequentes e dos Cursos Superiores: O documento foi recentemente encaminhado aos 

câmpus com o objetivo de ser debatido pelas comunidades acadêmicas, sob coordenação 

das Gepex e dos DAA.

Feito todos os informes, prosseguiu para a pauta da Resolução 11/2020 - REI-

CONSUP/REITORIA/IFG, de 18 de março de 2020, que regulamenta o Conselho de Ensino, 

Pesquisa e Extensão. Valeska fez uma fala inicial sobre o Conselho, explicando aos novos 

membros a natureza do Conselho, as metodologias utilizadas, trâmites e pautas em apreciação. 

Valeska conduz o diálogo sobre a Resolução, explicando sobre a composição, competências, 

presidência, câmaras, secretaria, reuniões, proposições, votações e disposições gerais. Willian 

ressalta que, conforme a Resolução, a convocação de uma reunião para o Conepex sobrepõe a 

qualquer outra convocação e, portanto, justificativas de outras reuniões não serão consideradas 

como justificativa de ausência. Valeska também ressalta que, conforme a Resolução, a ausência 

sem justificativa em duas reuniões consecutivas ou em quatro reuniões alternadas por partes 

dos representantes eleitos implicará em perda de mandato. Os conselheiros foram ouvidos e 

tiveram suas dúvidas respondidas.

Em seguida, houve como inclusão de pauta a composição das Câmaras Setoriais de Ensino, 

Pesquisa e Pós-Graduação e Extensão, na qual os representantes eleitos presentes escolheram 

a câmara que iriam pertencer.

Valeska saúda o Conselho e encerra a plenária às dezesseis horas. Todas as contribuições e 

manifestações foram registradas em gravação audiovisual disponibilizada no canal do IFG no 

YouTube. Eu, Natália Arantes, lavro a presente ata, da qual dou fé, que será encaminhada via e-

mail institucional aos conselheiros para apreciação e posterior assinatura no SUAP.
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